

Мониторинг СМИ 14 – 21 ноября 2019 года

Упоминаний всего: 34, из них в федеральных СМИ – 7

Телевидение: 5

Интернет: 17

Печать: 5

Радио: 7

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 5

По инициативе ОСО и СМИ: 15

ГТРК «Чита»

<http://gtrkchita.ru/news/?id=28850>

19 нояб 2019, 11:58

Переходящий кубок турнира по волейболу памяти Тамаровского отправился из Читы в Улан-Удэ

В физкультурно-оздоровительном комплексе ЗабГУ завершился 11-й межрегиональный турнир по волейболу, посвящённый памяти заслуженного работника физической культуры и спорта Российской Федерации Николая Ивановича Тамаровского. Превосходство на волейбольных площадках оспаривали восемь женских и десять мужских команд, в том числе гости из Шелехова и Улан-Удэ.

Командный дух и четкая направленность на победу. Каждый из волейболистов хорошо подготовлен как физически, так и морально. Борьба за первое место была достойна финала высшей лиги, все команды показали спортивный характер и упорную борьбу.

Александр Буторин, начальник спортивного клуба ЗабГУ: "Впервые переходящий кубок может уехать за пределы Забайкальского края, потому что в женском финале встречаются обе иногородние команды. Команда юношей наша очень обновилась сильно, поэтому только пятое место, к сожалению, хотя команда ЗабГУ является пятикратным чемпионом данного турнира, но будем готовиться уже к следующему, 12-му турниру, девушки являются четырёхкратными призёрами, но борются только за бронзу".

12 лет назад Татьяна Егорова только начинала заниматься волейболом, даже подумать не могла, что станет капитаном женской волейбольной команды и этот вид спорта будет занимать важное место в её жизни.

Татьяна Егорова, командир женской волейбольной команды БГУ: "Наша команда каждый год выезжает на студенческую лигу России, очень часто бываем в призах, по Сибирскому федеральному округу были вторые, в республике мы всегда чемпионы. На данном турнире мы участвуем первый раз, нам очень понравилось, рады, что попали в финал, так вышло, что именно две приезжие команды в финале встретятся, надеюсь на честное судейство и хорошую игру".

Впервые на турнир была приглашена женская волейбольная команда из города Шелехова Иркутской области. В финальной схватке девушки боролись с противницами из Улан-Удэ, но проиграли. В этом году как мужская, так и женская команды Бурятского государственного университета одержали победу и заняли первые места турнира.

Александр Шипунов, судья межрегионального турнира по волейболу: "В этом году турнир на вид серьёзней, потому что приезжие команды, они приезжают каждый год, но в этом году выиграла турнир команда Бурятского государственного университета, парни хорошо подготовились. В группе МЧС они проиграли, а сегодня собрались и выиграли финал. Турнир прошёл на хорошем уровне, четыре дня до позднего вечера, только сегодня до трех часов дня, очень понравилось и качество игры, и организация".

Команды, занявшие призовые места, получили памятные кубки и дипломы. Кроме того, специальными призами были отмечены лучшие нападающие и связующие игроки, а также тренеры команд, одержавших победу. Будем надеяться, что в следующем году команда хозяев турнира вернёт кубок в родной город.

Анастасия Москалёва, Руслан Симушин, медиакластер ЗабГУ

<http://gtrkchita.ru/news/?id=28851>

19 нояб 2019, 12:01

19 ноября "Вести-Чита" в 11:25

- Неправильное питание. В школах и детских садах Забайкалья выявлены множественные нарушения, начиная от нехватки посуды и отсутствия горячей воды, заканчивая несоответствием блюд заявленному меню.

- Счастливы вместе! Бриллиантовую свадьбу отметила семья Пурбуевых из Агинского. Рецепт счастливого брака и взаимопонимания, пронесённого через десятилетия, супруги поделились с нашими корреспондентами.

- **Волейбольные баталии развернулись в крупнейшем вузе региона. В физкультурно-оздоровительном комплексе ЗабГУ прошёл межрегиональный турнир памяти Тамаровского.**

<http://gtrkchita.ru/news/?id=28782>

15 нояб 2019, 06:53

"Трезвое Забайкалье" предложило ограничить время продажи алкоголя шестью часами в день

Активисты общественной организации "Трезвое Забайкалье" предложили депутатам думы Читы снова ограничить время продажи алкоголя. Спиртное предложено продавать шесть часов в день. Общественная организация предлагает продавать алкоголь с 12 до 18 часов. Депутаты комитета по социальной и молодежной политике обратили внимание представителя общественной организации на негативный опыт введения таких ограничений. **В частности, ректор Забайкальского государственного университета Сергей Иванов напомнил о последствиях введения сухого закона на территории США в 30-х годах прошлого века, а также так называемый горбачевский запрет.** Ранее "Трезвое Забайкалье" предложило запретить фуршеты в госучреждениях.

Напомним, на территории Забайкальского края около 3,5 лет действовало ограничение продажи алкоголя с 20:00 до 11:00. В июле 2018 года это время стало соответствовать федеральному - продавать алкоголь стало можно с 8:00 до 23:00.

Альтес

<https://altimedia.ru/news/shestaya-po-schetu-vserossijskaya-nedelya-sberezhenij-proshla-v-zabajkalskom-krae/>

19 ноября 2019 года

Шестая по счету Всероссийская неделя сбережений прошла в Забайкальском крае

Накануне стартовала шестая по счету Всероссийская Неделя сбережений, к которой уже в третий раз присоединился и Забайкальский край. **Проводит эту масштабную акцию министерство финансов края, совместно с банковскими структурами и ЗабГУ.** Более 100 мероприятий было проведено в эти дни в Чите и крае. Темы самые разные. К примеру, финансовая грамотность в вопросах наших будущих пенсионных выплат. Подробнее об этом смотрите в сюжете телеканала «Альтес».

<https://altimedia.ru/news/studenty-zabajkalskogo-gosuniversiteta-i-specialisty-centrobanka-obsudili-osnovy-finansovoj-gramotnosti-v-chite/>

18 ноября 2019 года

Студенты Забайкальского госуниверситета и специалисты Центробанка обсудили основы финансовой грамотности в Чите

Из чего сделаны деньги, как научиться отличать поддельные банкноты от подлинных? И зачем это нужно знать каждому из нас? Такие вопросы обсудили сегодня студенты Забайкальского госуниверситета и специалисты Центробанка. Мероприятие проходило в рамках шестой Всероссийской недели сбережений. Подробности в сюжете телеканала «Альтес».

Забинфо

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=156865>

15 Ноя, 2019 г.

Традиционный фестиваль зимнего футбола пройдет в Чите

30 ноября – 1 декабря и 7-8 декабря на запасном поле стадиона «Локомотив» и на стадионе «Юность» пройдёт Открытый кубок Читы по зимнему футболу в формате пять на пять.

Как сообщается на официальном портале края, участие в соревнованиях бесплатное, призовой фонд составляет 260 тысяч рублей.

Согласно полученной информации, всем желающим необходимо скачать заявочный бланк в сообществе **ФК «Чита»**, заполнить его, поставить отметки медицинского обследования и предоставить заявки. Для иногородних команд подача документа допускается в электронном виде.

В пресс-службе отметили, что заявки принимаются до 15 ноября. Справки можно получить по телефону: 8-964-465-84-86. **Судейская коллегия состоится 26 ноября в 18:30 в здании Факультета физической культуры и спорта ЗабГУ по адресу Журавлева, 48.**

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=156904> 18 Ноя, 2019

Первый чемпионат «Лига инженеров» провели на базе предприятия «Хиагда» в Забайкалье

На базе АО «Хиагда» прошел первый чемпионат «Лига инженеров» горнорудного дивизиона Госкорпорации «Росатом».

Как сообщили в пресс-службе компании, в чемпионате приняли участие технические специалисты уранодобывающих предприятий, **студенты и преподаватели горного факультета Забайкальского государственного университета.**

«Наша задача - повышение уровня знаний, обучение разработке решений сложных технических и экономических задач», - сказал председатель экспертного жюри, первый заместитель генерального директора АО «Хиагда» Анатолий Михайлов.

Участники чемпионата должны были разработать варианты повышения эффективности эксплуатации оборудования горно-транспортного комплекса угольного разреза, оценить затраты и предложить возможные механизмы финансирования. Лучший план представила команда ПАО «Приаргунское производственное горно-химическое объединение» (ПАО «ППГХО», входит в контур управления Уранового холдинга «АРМЗ»/Горнорудный дивизион Госкорпорации «Росатом»). В составе команды – специалисты разрезуправления «Уртуйское» Андрей Лихошерстов, Дмитрий Плотников и Игорь Стафеевский.

«Мы знакомы с подобными проблемами, решаем их во время работы. Во время работы над кейсом применили все знания и опыт», - сказал Дмитрий Плотников.

Победители чемпионата получили возможность пройти обучение на базе «Фабрики процессов» АО «Хиагда».

Лучшие решения участников чемпионата будут применяться в реальных производственных ситуациях. «Подобные задачи будут включены в программы обучения и производственной практики студентов», - отметил декан Горного факультета ЗабГУ Павел Авдеев.

Чемпионат «Лига инженеров» горнорудного дивизиона Госкорпорации «Росатом» будет проходить ежегодно.

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=156926> 20 Ноя, 2019

Благотворительный турнир по тайскому боксу «Открытый ринг» пройдет в Чите

23-24 ноября в физкультурно-оздоровительном комплексе «Университет» Забайкальского государственного университета пройдет благотворительный турнир по тайскому боксу «Открытый ринг».

Как сообщили в пресс-службе министерства физической культуры и спорта края, в соревнованиях примут участие юноши и девушки из Читы и районов Забайкальского края в возрасте от 10 лет и старше.

В пресс-службе отметили, что благотворительный турнир проходит ежегодно, в этом году в четвертый раз. Организатором турнира выступает федерация тайского бокса Забайкальского края при поддержке регионального министерства физической культуры и спорта.

<...> Как уточнили в ведомстве, кроме того, любой желающий может посетить турнир в качестве зрителя и внести свой личный вклад в доброе дело. Торжественное открытие турнира состоится 23 ноября в 13:00 по адресу: Чита, ул. Баргузинская, 43а.

ZabNews

https://dev.zabnews.ru/novost/2019/10/19/blagotvoritelnyiy_turnir_po_tayskomu_boksu_v_4-y_raz_proydiot_v_chite

19 ноября 2019 12:41

Благотворительный турнир по тайскому боксу в 4-й раз пройдёт в Чите

Четвёртый по счёту благотворительный турнир по тайскому боксу пройдёт в Чите 23-24 ноября, чтобы собрать помощь для детей-сирот. Об этом 19 ноября ZabNews сообщили в пресс-службе министерства физической культуры и спорта Забайкальского края.

Благотворительная акция «Открытый ринг» проходит ежегодно при поддержке регионального министерства физической культуры и спорта, организатором выступает краевая Федерация тайского бокса. В соревнованиях примут участие юноши и девушки старше 10 лет из города и районов края. **Торжественное открытие состоится 23 ноября в 13:00 в физкультурно-оздоровительном комплексе «Университет» ЗабГУ (ул. Баргузинская, 43а).**

«Для участия в турнире от каждой команды делается взнос в виде благотворительной помощи детям-отказникам: средства гигиены, наборы питания, игрушки, одежда и прочее. Все собранные средства будут переданы в краевое отделение Всероссийской общественной организации «Союз добровольцев России», - говорится в сообщении.

В пресс-службе добавили, что помощь распределяется между учреждениями и нуждающимися семьями. Это примерно 300 детей. В 2018 году было собрано около 3 000 памперсов, а также одежда, игрушки, средства гигиены, питание и другие вещи для новорожденных.

VisitChita

<http://www.visitchita.ru/ru/news/sport/otkritii-ring-proidet-v-chite.html>

19.11.2019

Благотворительный турнир по тайскому боксу пройдет в четвертый раз в Чите

23-24 ноября в физкультурно-оздоровительном комплексе «Университет» Забайкальского Государственного университета (г. Чита, ул. Баргузинская, 43а) пройдет IV Благотворительный турнир по тайскому боксу «Открытый ринг».

Торжественное открытие состоится 23 ноября в 13:00.

В соревнованиях примут участие более юноши и девушки из Читы и районов Забайкальского края в возрасте от 10 лет и старше.

Данное мероприятие проходит ежегодно. Организатором турнира выступает Федерация тайского бокса Забайкальского края при поддержке регионального Министерства физической культуры и спорта.

«Турнир уже стал хорошей традицией. Четвертый год подряд каждый из участников и гостей соревнований вносит вклад в доброе дело – помощь детям, от которых отказались родители» - отмечает министр физической культуры и спорта Забайкальского края Виталий Ломаев. Для участия в турнире от каждой команды осуществляется организационный взнос в виде благотворительной помощи детям-отказникам: средства гигиены, наборы питания, игрушки, одежда и прочее. Все собранные средства будут переданы в Забайкальское краевое отделение Всероссийской общественной организации «Союз добровольцев России». Полученная помощь будет распределена между учреждениями и нуждающимися семьями.

«Впервые турнир был проведен в 2016 году. Помощь, которая собирается на соревнованиях распределяется между учреждениями и нуждающимися семьями. Это примерно 300 детей, помощь которым оказывается неоднократно. В рамках проведения мероприятия в 2018 году было собрано порядка трех тысяч памперсов, а также одежда, игрушки, средства гигиены, питание и другие вещи для новорожденных. На сегодняшний день есть те, кто остро нуждаются в этих вещах и здесь важен вклад каждого неравнодушного человека» - рассказала председатель регионального отделения «Союза добровольцев России» Кристина Рахманова.

Кроме того, любой желающий может посетить турнир в качестве зрителя и внести свой личный вклад в доброе дело.

<http://www.visitchita.ru/ru/news/sport/turnir-v-pamyat-o-nikolae-ivanoviche-tamarovskom.html>

18.11.2019

Турнир в память о Николае Ивановиче Тамаровском

В течение четырех ноябрьских дней в городе Чите прошёл XI Межрегиональный турнир по волейболу, посвящённый памяти заслуженного работника физической культуры и спорта Российской Федерации Николая Ивановича Тамаровского.

С 14 по 17 ноября 2019 года прошёл XI межрегиональный турнир по волейболу, посвящённый памяти заслуженного работника физической культуры и спорта Российской Федерации Николая Ивановича Тамаровского. Ставший уже традиционным турнир состоялся при поддержке Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края, **Администрации ФГБОУ ВО «Забайкальский государственный университет»**, Забайкальской краевой федерации волейбола, Регионального центра спортивной подготовки Забайкальского края и Комитета по физической культуре и спорта Администрации городского округа «Город Чита».

В течение четырех игровых дней восемь женских и десять мужских команд, в том числе мужская и женская команды «Бурятского государственного университета» г.Улан-Удэ и женская команда г.Шелехов Иркутской области, оспаривали своё превосходство на волейбольных площадках ФОК «Университет» ЗабГУ.

В турнире памяти Н.И.Тамаровского среди женских команд на предварительном этапе игры проходили в подгруппах. На прямую в полуфинал вышли команды ЗабГУ и команда «Локомотив», команды занявшие вторые и третьи места соответственно, разыгрывали две оставшиеся путевки в полуфинал. По результатам малых полуфиналов команда г.Шелехов обыграла команду «Сбербанка» г.Чита 2:0, а команда БГУ г.Улан-Удэ обграла команду ЗаБИЖТ со счетом 2:1. В напряженных полуфиналах сильнее оказались команда БГУ против ЗабГУ и команда г.Шелехов против команды «Локомотив» с одинаковым счетом в партиях 3:1. По итогам турнира женских команд 1 место- «Бурятский государственный университет» г.Улан-Удэ; 2 место- команда г.Шелехов Иркутской области; 3 место- «Локомотив» г.Чита.

Десять мужских команд были разбиты на две подгруппы и по две сильнейшие команды выходили в полуфинал. После проведенных полуфинальных игр в игре за третье-четвёртое место команда «Медик» ЧГМА уступили команде «Динамо» г.Чита 0:3.Финальная же встреча между командами «МЧС» и командой «Бурятского государственного университета» была наверное самой неожиданной игрой всего турнира, так как в полуфинале команда БГУ выбила команду «Динамо» со счетом 3:1. Все зрители надеялись на уверенную победу в финале команды «МЧС», так как на групповом этапе наши волейболисты легко разделались с командой студентов БГУ. Но студенты не собирались быть вторым номером в этот день и показали свою лучшую игры на этом турнире, уверенно обыграв соперника со счетом 3:0. Впервые в истории турнира переходящие кубки (мужской и женский) выигрывают представители Республики Бурятия и как минимум на год кубки покидают Забайкальский край.

На параде закрытия все команды, не попавшие в тройку призёров, получили сертификаты участника от организаторов и спонсоров. Победителям и призёрам были вручены дипломы, медали, кубки и памятные плакетки. Ценными подарками от организаторов и спонсоров были отмечены, которые составили символическую сборную турнира: Лучшие игроки турнира: лучший нападающий: Епифанцев Роман (МЧС). Цыренов Станислав (БГУ), Сазонова Екатерина («Локомотив»), Балданова Сэсэг (БГУ) ; лучший блокирующий: Мещенков Руслан (МЧС), Вещняков Артем (БГУ), Шелковникова Евгения (БГУ), Бут Анастасия («Локомотив»); лучший пасующий: Гурулев Алексей («Динамо»), **Пчела Мария (ЗабГУ)**; лучший диагональный: Колмаков Алексей (БГУ), Боловнева Кристина (БГУ); лучший защитник: Степанов Тимур («Медик» ЧГМА), Маркевич Екатерина («Локомотив»); лучший игрок: Мартемьянов Алексей (МЧС), Хитрова Дарья (г.Шелехов); лучший тренер: Климов Сергей (БГУ) и Намсараева Яна (БГУ).

Специальные призы вручены опытным и молодым игрокам: опытный игрок: Машуров Виктор («Динамо» и Сандракеева Людмила («Сбербанк»); перспективный игрок: Ульянов Даниил («Интернационал») и Куприянова Анастасия (ЗабИЖТ).

Особую признательность оргкомитет турнира хочет выразить: Мокиевскому Виктору Александровичу – главному судье соревнований; спонсорам турнира: Белову Алексею Сергеевичу- председателю комитета по ФКиС администрации городского округа «Город Чита»; Долину Андрею Николаевичу и Васильеву Павлу Александровичу –представителям компании «МАРС»; индивидуальному предпринимателю- Кочкурову Павлу Анатольевичу. Организационный комитет выражает благодарность всем любителям волейбола за поддержку в проведении турнира.

<http://www.visitchita.ru/ru/news/sport/tradicionnii-festival-zimnego-futbola-snova-proidet-v-chite.html> 15.11.2019

Традиционный фестиваль зимнего футбола снова пройдёт в Чите

30 ноября – 1 декабря и 7-8 декабря на запасном поле стадиона «Локомотив» и на стадионе «Юность» пройдёт Открытый кубок Читы по зимнему футболу (5*5), который организуют футбольный клуб «Чита» и администрация городского округа «Город Чита».

Призовой фонд турнира составит 260000 рублей.

Скачиваем заявочный бланк в сообществе ФК «Чита» (vk.com/fc_chita_forever), заполняем его, ставим отметки врача и относим заявку на стадион «Юность» (лично в руки Андрею Анатольевичу Крейсманну). Для иногородних команд подача документа допускается в электронном виде.

Судейская коллегия состоится 26 ноября в 18:30 в здании Факультета физической культуры и спорта ЗабГУ (ул. Журавлева, д. 48). Явка обязательная! Отсутствие представителя заявленной команды расценивается как отказ от участия в турнире.

В Чите пройдет благотворительный турнир по тайскому боксу «Открытый ринг» 23-24 ноября в физкультурно-оздоровительном комплексе «Университет» Забайкальского государственного университета пройдет IV Благотворительный турнир по тайскому боксу «Открытый ринг».

В соревнованиях примут участие более юноши и девушки из Читы и районов Забайкальского края в возрасте от 10 лет и старше.

Данное мероприятие проходит ежегодно. Организатором турнира выступает Федерация тайского бокса Забайкальского края при поддержке регионального Министерства физической культуры и спорта.

«Турнир уже стал хорошей традицией. Четвертый год подряд каждый из участников и гостей соревнований вносит вклад в доброе дело – помощь детям, от которых отказались родители» - отмечает министр физической культуры и спорта Забайкальского края Виталий Ломаев. Для участия в турнире от каждой команды осуществляется организационный взнос в виде благотворительной помощи детям-отказникам: средства гигиены, наборы питания, игрушки, одежда и прочее. Все собранные средства будут переданы в Забайкальское краевое отделение Всероссийской общественной организации «Союз добровольцев России». Полученная помощь будет распределена между учреждениями и нуждающимися семьями.

«Впервые турнир был проведен в 2016 году. Помощь, которая собирается на соревнованиях распределяется между учреждениями и нуждающимися семьями. Это примерно 300 детей, помощь которым оказывается неоднократно. В рамках проведения мероприятия в 2018 году было собрано порядка трех тысяч памперсов, а также одежда, игрушки, средства гигиены, питание и другие вещи для новорожденных. На сегодняшний день есть те, кто остро нуждаются в этих вещах и здесь важен вклад каждого неравнодушного человека» - рассказала председатель регионального отделения «Союза добровольцев России» Кристина Рахманова.

Официальный портал Забайкальского края

<https://75.ru/news/135977-tradicionnyy-festival-zimnego-futbola-proydet-v-chite>

14 ноября

Традиционный фестиваль зимнего футбола пройдёт в Чите

30 ноября – 1 декабря и 7-8 декабря на запасном поле стадиона «Локомотив» и на стадионе «Юность» пройдёт Открытый кубок Читы по зимнему футболу в формате пять на пять. Турнир организуют футбольный клуб «Чита» и администрация региональной столицы.

Участие в соревнованиях бесплатное, призовой фонд составляет 260 тысяч рублей.

Всем желающим необходимо скачать заявочный бланк в сообществе ФК «Чита», заполнить его, поставить отметки медицинского обследования и предоставить заявки. Для иногородних команд подача документа допускается в электронном виде.

Заявки принимаются до 15 ноября. Справки можно получить по телефону: 8-964-465-84-86. Судейская коллегия состоится 26 ноября в 18.30 в здании факультета физической культуры и спорта ЗабГУ по адресу Журавлева, 48.

<https://75.ru/news/136234-v-chite-proydet-blagotvoritel-nyy-turnir-po-tayskomu-boksu-otkrytyy-ring>

19 ноября

В Чите пройдет благотворительный турнир по тайскому боксу «Открытый ринг» 23-24 ноября в физкультурно-оздоровительном комплексе «Университет» Забайкальского государственного университета пройдет благотворительный турнир по тайскому боксу «Открытый ринг».

Благотворительный турнир проходит ежегодно, в этом году в четвертый раз. Организатором турнира выступает федерация тайского бокса Забайкальского края при поддержке регионального министерства физической культуры и спорта.

«Турнир уже стал хорошей традицией. Четвертый год подряд каждый из участников и гостей соревнований вносит вклад в доброе дело – помощь детям, от которых отказались родители» - отмечает министр физической культуры и спорта Забайкальского края Виталий Ломаев.

Для участия в турнире от каждой команды осуществляется организационный взнос в виде благотворительной помощи детям-сиротам: средства гигиены, наборы питания, игрушки, одежда и прочее. Все собранные средства будут переданы в Забайкальское краевое отделение

Всероссийской общественной организации «Союз добровольцев России». Полученная помощь будет распределена между учреждениями и нуждающимися семьями.

«Впервые турнир был проведен в 2016 году. Помощь, которая собирается на соревнованиях распределяется между учреждениями и нуждающимися семьями. Это примерно 300 детей. В 2018 году было собрано порядка трех тысяч памперсов, а также одежда, игрушки, средства гигиены, питание и другие вещи для новорожденных. На сегодняшний день есть те, кто остро нуждаются в этих вещах и здесь важен вклад каждого неравнодушного человека» - рассказала председатель регионального отделения «Союза добровольцев России» Кристина Рахманова.

Кроме того, любой желающий может посетить турнир в качестве зрителя и внести свой личный вклад в доброе дело.

Торжественное открытие турнира состоится 23 ноября в 13:00 по адресу: Чита, ул. Баргузинская, 43а.

Министерство образования, науки и молодежной политики

<https://minobr.75.ru/novosti/136328-fakul-tet-ekonomiki-i-upravleniya-zabgu-otmetit-20-letie>

20 ноября

Факультет экономики и управления ЗабГУ отметит 20-летие

Праздничным концертом 22 ноября отпразднует свой 20-летний юбилей факультет экономики и управления (ФЭиУ) Забайкальского государственного университета.

История ФЭиУ началась в августе 1999 года, когда гуманитарный факультет был расформирован и на его базе образовался факультет управления, как одно из отделений Института экономики, управления и права. В июне 2000 года состоялся первый выпуск молодых специалистов, и с тех пор факультет выпускает каждый год около трехсот человек. Факультет экономики и управления по праву может гордиться своей славной историей, замечательными традициями, уникальным преподавательским составом, прекрасными базами практик, и, конечно, своими выпускниками.

Ключевым праздничным мероприятием по случаю юбилея ФЭиУ станет торжественный концерт, который пройдет 22 ноября в 17:00 в концертном зале Дома офицеров Забайкальского края (ул. Ленина, 88). Творческие коллективы города и Забайкальского государственного университета порадуют присутствующих своими яркими выступлениями и создадут атмосферу праздника.

Гостями события станут студенты, выпускники и профессорско-преподавательский состав факультета экономики и управления. С поздравительными словами к ним обратятся ректор ЗабГУ Сергей Иванов и декан ФЭиУ Александр Лавров. Кроме того, юбиляра поздравят представители правительства Забайкальского края, региональных министерств и городской власти.

В рамках концерта состоится награждение преподавателей, которые внесли весомый вклад в становление и развитие факультета экономики и управления. Также зрителям будут показаны фильмы, рассказывающие об истории ФЭиУ.

<https://minobr.75.ru/novosti/136240-zabgu-stal-soorganizatorom-vserossiyskoy-nedeli-sberezheniy-v-zabaykal-e>

19 ноября

ЗабГУ стал соорганизатором Всероссийской недели сбережений в Забайкалье

Итоги VI Всероссийской недели сбережений подвели 15 ноября в Чите. В событии участвовали студенты и сотрудники Забайкальского государственного университета, Забайкальского аграрного института, Забайкальского института железнодорожного транспорта, Забайкальского института предпринимательства, Читинского политехнического колледжа и Гуманитарно-технического колледжа ЗабГУ.

Модератором церемонии закрытия выступила депутат Законодательного собрания Забайкальского края третьего созыва Марина Кириллова. Официальную часть открыла руководитель Управления Роспотребнадзора региона Светлана Лапа.

Участников мероприятия приветствовали проректор по дополнительному профессиональному образованию ЗабГУ Алексей Постовалов, начальник отдела общего образования Министерства науки, образования и молодежной политики Наталья Никифорова, руководитель офиса СК «ППФ Страхование жизни» в Чите Людмила Матафонова, директор КГАУ «МФЦ Забайкальского края» Юрий Шепеленко, заместитель управляющего ОПФР по Забайкальскому краю Наталья Черняева.

С докладами о результатах мероприятий недели сбережений выступили управляющая областным центром ПАО «Почта Банк» Анна Долгова и начальник экономического отдела

Отделения по Забайкальскому краю Сибирского главного управления Центрального банка РФ Анатолий Михайлов.

Вторая часть церемонии закрытия была проведена в форме дискуссии о роли волонтеров в повышении финансовой грамотности населения в Забайкальском крае. Учащимся вузов и ссузов рассказали о возможностях бесплатного обучения основам добровольчества в сфере финансового просвещения. Ребята обменялись контактами, а студенческий волонтерский отряд «Капитал» ЗабГУ пригласили на площадки учебных заведений города для обмена опытом.

В заключительной части мероприятия начальник отдела бюджетного развития Министерства финансов региона Елена Маслова вручила благодарственные письма партнерам VI Всероссийской недели сбережений в Забайкалье, в том числе и СВО «Капитал» Забайкальского государственного университета.

В этом году ЗабГУ стал одним из главных координаторов многих мероприятий, призванных помочь гражданам в грамотном планировании получения и использования финансовых услуг. Для того, чтобы в дальнейшем осуществлять работу в данном направлении на более качественном уровне, в рамках недели сбережений руководство университета и представители Министерства финансов Забайкальского края подписали соглашение об открытии на базе вуза регионального центра финансовой грамотности населения.

НИА «Чита»

<http://www.75rus.org/more.php?UID=13950>

18.11.2019 16:55

На АО «Хиагда» прошел первый чемпионат «Лига инженеров» горнорудного дивизиона Госкорпорации «Росатом»

В нем приняли участие технические специалисты уранодобывающих предприятий, студенты и преподаватели горного факультета Забайкальского госуниверситета. «Наша задача — повышение уровня знаний, обучение разработке решений сложных технических и экономических задач», — сказал председатель экспертного жюри, первый заместитель генерального директора АО «Хиагда» Анатолий Михайлов.

Участники чемпионата должны были разработать варианты повышения эффективности эксплуатации оборудования горно-транспортного комплекса угольного разреза, оценить затраты и предложить возможные механизмы финансирования. Лучший план представила команда ПАО «Приаргунское производственное горно-химическое объединение» (ПАО «ППГХО», входит в контур управления Уранового холдинга «АРМЗ»/Горнорудный дивизион Госкорпорации «Росатом»). В составе команды – специалисты разрезуправления «Уртуйское» Андрей Лихошерстов, Дмитрий Плотников и Игорь Стафеевский.

«Мы знакомы с подобными проблемами, решаем их во время работы. Во время работы над кейсом применили все знания и опыт», — сказал Дмитрий Плотников. Победители чемпионата получили возможность пройти обучение на базе «Фабрики процессов» АО «Хиагда».

Лучшие решения участников чемпионата будут применяться в реальных производственных ситуациях. «Подобные задачи будут включены в программы обучения и производственной практики студентов», — отметил декан Горного факультета ЗабГУ Павел Авдеев.

Чемпионат «Лига инженеров» горнорудного дивизиона Госкорпорации «Росатом» будет проходить ежегодно.

Глас народа

<https://glasnarod.ru/novosti/2-raznye-novosti/287124-tradicionnyj-festival-zimnego-futbola-snova-projdyot-v-chite->

15.11.2019 10:28

Традиционный фестиваль зимнего футбола снова пройдет в Чите

30 ноября - 1 декабря и 7-8 декабря на запасном поле ст. "Локомотив" и стадионе "Юность" пройдет Открытый кубок Читы по зимнему футболу (5*5), который организует администрация городского округа "Город Чита" совместно с правительством Забайкальского края и при поддержке футбольного клуба "Чита". Заявки принимаются до 15 ноября!

Судейская коллегия состоится 26 ноября в 18:30 в здании Факультета физической культуры и спорта ЗабГУ (ул. Журавлева, д. 48). Явка обязательная! Отсутствие представителя заявленной команды расценивается как отказ от участия в турнире.

Торжественное открытие Фестиваля состоится 30 ноября в 12-00 на стадионе «Юность».

В Чите пройдет благотворительный турнир по тайскому боксу «Открытый ринг» 23-24 ноября в физкультурно-оздоровительном комплексе «Университет» Забайкальского Государственного университета пройдет благотворительный турнир по тайскому боксу «Открытый ринг».

В соревнованиях примут участие юноши и девушки из Читы и районов Забайкальского края в возрасте от 10 лет и старше.

Благотворительный турнир проходит ежегодно, в этом году в четвертый раз. Организатором турнира выступает федерация тайского бокса Забайкальского края при поддержке регионального министерства физической культуры и спорта.

«Турнир уже стал хорошей традицией. Четвертый год подряд каждый из участников и гостей соревнований вносит вклад в доброе дело – помощь детям, от которых отказались родители» - отмечает министр физической культуры и спорта Забайкальского края Виталий Ломаев.

Для участия в турнире от каждой команды осуществляется организационный взнос в виде благотворительной помощи детям-сиротам: средства гигиены, наборы питания, игрушки, одежда и прочее. Все собранные средства будут переданы в Забайкальское краевое отделение Всероссийской общественной организации «Союз добровольцев России». Полученная помощь будет распределена между учреждениями и нуждающимися семьями.

«Впервые турнир был проведен в 2016 году. Помощь, которая собирается на соревнованиях распределяется между учреждениями и нуждающимися семьями. Это примерно 300 детей. В 2018 году было собрано порядка трех тысяч памперсов, а также одежда, игрушки, средства гигиены, питание и другие вещи для новорожденных. На сегодняшний день есть те, кто остро нуждаются в этих вещах и здесь важен вклад каждого неравнодушного человека» - рассказала председатель регионального отделения «Союза добровольцев России» Кристина Рахманова.

Кроме того, любой желающий может посетить турнир в качестве зрителя и внести свой личный вклад в доброе дело.

Торжественное открытие турнира состоится 23 ноября в 13:00 по адресу: Чита, ул. Баргузинская, 43а.

Русский век

<http://ruvek.ru/?module=articles&action=view&id=11677>

19.11.2019

Иностранцы студенты – о русских свадьбах, русских девушках и не только

В Российском университете дружбы народов состоялась XVI Всероссийская олимпиада для студентов по русскому языку как иностранному. Традиция её проведения зародилась ещё во времена Советского Союза. А сегодня она продолжается благодаря поддержке фонда «Русский мир». 20 команд из шести федеральных округов приехали в РУДН, чтобы продемонстрировать свой уровень владения русским языком.

Всероссийская олимпиада по русскому языку как иностранному проводится для иностранных студентов, получающих высшее образование в российских вузах. В этом году в ней приняли участие 63 студента из следующих вузов: Тамбовского госуниверситета, Кубанского госуниверситета, Института русского языка имени А. С. Пушкина, Санкт-Петербургского госуниверситета, Московского строительного университета, Омского госуниверситета путей сообщения, Кубанского медицинского университета, Владимирского госуниверситета, МГТУ им. Баумана, МИРЭА, **Забайкальского госуниверситета**, Тульского педагогического университета им. Л. Н. Толстого, Томского технического университета, Санкт-Петербургского горного университета, РГПУ им. А. И. Герцена, Южного федерального университета, Юго-Западного госуниверситета и Российского гидрометеорологического университета.

По сложившейся уже традиции олимпиада проходит раз в два года в несколько этапов и по двум профилям: гуманитарному и естественно-научному. На письменном туре ребята должны написать эссе по просмотренному 10-минутному видеоролику. В прошлый раз ролик был посвящён природоохранной тематике, а в этом году для олимпиады была выбрана тема «Россия. Традиции и современность». Потом проходит викторина, где они отгадывают загадки лингвистического характера, связанные с фразеологизмами, пословицами и поговорками, русскими фильмами, сказками, картинами русских художников...

В Чите пройдёт благотворительный турнир по тайскому боксу

В столице Забайкалья с 23 по 24 ноября в физкультурно-оздоровительном комплексе «Университет» ЗабГУ пройдёт благотворительный турнир по тайскому боксу «Открытый ринг». В соревнованиях примут участие юноши и девушки из Читы и районов Забайкальского края в возрасте от 10 лет и старше.

- Турнир уже стал хорошей традицией. Четвёртый год подряд каждый из участников и гостей соревнований вносит вклад в доброе дело – помощь детям, от которых отказались родители, – отмечает министр физической культуры и спорта Забайкальского края Виталий Ломаев.

Для участия в турнире от каждой команды осуществляется организационный взнос в виде благотворительной помощи детям-сиротам: средства гигиены, наборы питания, игрушки, одежда и прочее. Все собранные средства будут переданы в Забайкальское краевое отделение всероссийской общественной организации «Союз добровольцев России». Полученная помощь будет распределена между учреждениями и нуждающимися семьями.

- Впервые турнир был проведён в 2016 году. Помощь, которая собирается на соревнованиях распределяется между учреждениями и нуждающимися семьями. Это примерно 300 детей. В 2018 году было собрано порядка трёх тысяч памперсов, а также одежда, игрушки, средства гигиены, питание и другие вещи для новорожденных. На сегодняшний день есть те, кто остро нуждается в этих вещах и здесь важен вклад каждого неравнодушного человека, – рассказала председатель регионального отделения «Союза добровольцев России» Кристина Рахманова.

Кроме того, любой желающий может посетить турнир в качестве зрителя и внести свой личный вклад в доброе дело. Торжественное открытие турнира состоится 23 ноября в 13:00, сообщает пресс-служба министерства физической культуры и спорта Забайкальского края.

Радио «Сибирь»

- Новость «Закрытие Недели сбережений в Забайкалье при участии ЗабГУ»
- Анонс «Юбилей факультета экономики и управления ЗабГУ»

«Радио России»

http://gtrkchita.ru/rr_news/?id=7640

16 нояб 2019, 12:09

Молодежный квартал, 16 ноября 2019

В соцсетях полным-полно фотографий, на которых девушки, а иногда и парни стараются как можно удачнее показать свою фигуру. Раскрою секрет: не все из них трудятся в спортзале. Кто-то просто хорошо дружит с "Фотошопом". Это, конечно, выход из ситуации, но пользы-то никакой. Тем более сейчас существует множество направлений фитнеса на любой вкус. **В этом можно было убедиться на Дне фитнеса, который прошел в честь 60-летнего юбилея факультета физической культуры и спорта ЗабГУ.**

- Анонс «Юбилей факультета экономики и управления ЗабГУ»

Радио «Маяк»

- Анонс «Юбилей факультета экономики и управления ЗабГУ»

Радио «Вести ФМ»

- Анонс «Юбилей факультета экономики и управления ЗабГУ»

Радио «Юмор ФМ – Чита»

- Анонс «Юбилей факультета экономики и управления ЗабГУ»

«Чита спортивная» № 21 от 19 ноября 2019 года**«Возраст опыта, свершений и мечтаний»**

Материал о праздновании 60-летия факультета физической культуры и спорта ЗабГУ.

«Азия-экспресс» № 42 от 20 ноября 2019 года

Объявление о конкурсе вакансий доцентов и старших преподавателей кафедр ЗабГУ.

«Забайкальский рабочий» № 221 от 19 ноября 2019 года

«Третье место за горное дело»

Заметка о призовом месте команды горного факультета ЗабГУ на олимпиаде по проектированию карьеров в горно-геологических системах.

«Читинское обозрение» № 47 от 20 ноября 2019 года

«Из Кургана в Читу за знаниями»

Интервью со студенткой ЗабГУ Ниной Пылиной, которая приехала учиться в Забайкалье из Кургана.

«Говорите по-русски»

Совместный проект «ЧО» и кафедры русского языка и методики его преподавания факультета филологии и массовых коммуникаций ЗабГУ. Автор публикации – доцент кафедры русского языка и методики его преподавания ЗабГУ Елена Филинкова.

Рассылки по внешним СМИ:

19 ноября – «Закрытие Недели сбережений в Забайкалье при участии ЗабГУ» (Новость)

20 ноября – «Юбилей факультета экономики и управления ЗабГУ» (Анонс)

21 ноября – поздравление с Всемирным днем телевидения

Работа медиакластера ЗабГУ:

15 ноября – съемки сюжета о выборах на пост председателя Объединенного совета обучающихся ЗабГУ

17 ноября – съемки сюжета о финале волейбольного турнира памяти Тамаровского

18 ноября – сюжет «В память о Николае Ивановиче Тамаровском»

18 - 20 ноября – подготовка ролика о ЗабГУ для участия в Днях Дальнего Востока в Москве

19 ноября – выпуск авторской рубрики «Пусть будет».